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Ata nº. 035/25 

 

 

 

  Ata da 35ª Sessão Legislativa Ordinária do 1º Período Legislativo Ordinário da Câmara 

Municipal de Porto Real. 

 

Aos sete dias do mês de julho de dois mil e vinte e cinco às dez horas, deu-se início a trigésima quinta 

Sessão Ordinária do 1º Período Legislativo Ordinário da 8ª Legislatura da Câmara Municipal de Porto 

Real, situada na Avenida Dom Pedro II, nº. 1550; presidida pelo Vereador Henry de Carvalho Nunes 

que desejou a todos um bom dia e convidou o vereador Philippe Paiva para que fizesse a Oração. O 

Presidente deu início à Primeira Fase Expediente, colocando em votação a ata da Sessão anterior. Ata 

da 34ª Sessão Ordinária do Primeiro Período Legislativo Ordinário da Oitava Legislatura da 

Câmara Municipal de Porto Real, realizada no dia dois de julho de dois mil e vinte e cinco, e 

comunicou que de acordo com o § 4º do art. 122 do Regimento Interno desta Casa será dispensada a 

leitura da ata uma vez em que todos possuem cópia da mesma. O Presidente colocou em Votação, 

aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. A Ata da 34ª Sessão Ordinária do Primeiro 

Período Legislativo Ordinário da Câmara Municipal de Porto Real foi aprovada por unanimidade e 

incluída no sistema aguardando assinatura dos nobres edis. O Presidente solicitou ao 1º Secretário que 

fizesse a leitura da Indicação nº 178/2025 – Vereador Anderson Martins Florentino – Criação de um 

centro de referência de Assistência Social (CRAS) no Parque Mariana. O Presidente colocou em 

Discussão a referida Indicação. O Presidente passou a palavra para o autor que desejou bom dia a 

todos, fez sua justificativa e convidou todos os vereadores para serem co-autores. O Presidente passou 

a palavra para o Vereador Renan Márcio que desejou bom dia a todos e falou que a Indicação era 

brilhante e ia de encontro a tudo que eles vêm pedindo para que os serviços públicos cheguem à 

população, que olhassem para o bairro Jardim das Acácias, que é bem populoso e que isso beneficiaria 

a população, pois o transporte público da cidade é precário e agradeceu. O Presidente passou a palavra 

para o Vereador Luis Fernando que desejou bom dia a todos e parabenizou a Indicação do Vereador 

Andrinho, que essa Indicação o Vereador Renan havia feito no mandato passado, pois o deslocamento 

do povo do Parque Mariana é muito difícil e o povo pede socorro. Não havendo necessidade de colocar 

em Votação, a indicação do vereador Andrinho com co-autoria de todos os vereadores foi aprovada 

por unanimidade. Terminada a Primeira Fase, o Presidente passou para a Segunda Fase, Ordem do 

Dia. O Presidente falou que não havia propositura para esta fase da sessão. Terminada a Segunda Fase, 

o Presidente passou para a Terceira Fase, Indicações e Requerimentos Verbais. O Presidente passou 

a palavra para o Vereador Leonardo Odilon de Novais que indicou a viabilização do transporte dos 

familiares de pacientes que realizam tratamento médico em outro município. O Presidente colocou em 

Discussão a referida Indicação. O Presidente passou a palavra para o autor que fez sua justificativa e 

convidou todos os vereadores para serem co-autores. Não havendo necessidade de colocar em 

Votação, a indicação do vereador Leo do Circo com co-autoria de todos os vereadores foi aprovada 

por unanimidade. O Presidente passou a palavra para o Vereador Renan Marcio que indicou a 

Instalação de sinalizações nas avenidas Fernando Bernardelli, Renato Monteiro e Avenida B. O 

Presidente colocou em Discussão a referida Indicação. O Presidente passou a palavra para o autor que 

fez sua justificativa e convidou todos os vereadores para serem co-autores. O Presidente passou a 

palavra para o Vereador Fabio Maia que parabenizou pela Indicação e que a cidade está precisando de 
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sinalização, quebra-molas, redutores em alguns pontos críticos e principalmente onde aconteceu uma 

fatalidade com um rapaz de moto e no dia seguinte outro acidente no mesmo local, que o Prefeito 

atenda com urgência essa Indicação e agradeceu a co-autoria. O Presidente passou a palavra para o 

Vereador Philippe Paiva que parabenizou a Indicação e que era uma Indicação possível de ser 

realizada sem muito esforço administrativo, que a preocupação do vereador Renan salva vidas e 

agradeceu a co-autoria. O Presidente passou a palavra para o Vereador Anderson Martins que falou 

que realmente a vias da cidade estavam causando transtornos, que na reta do Jardim das Acácias está 

virando uma bagunça, estão fazendo de pista de corrida e não têm visto ação efetiva do Chefe do 

Executivo para coibir essa situação, que poderia colocar radar igual na entrada de Piraí, parabenizou e 

agradeceu a co-autoria. O Presidente passou a palavra para o autor que pediu para incluir na indicação 

uma ação de conscientização da Guarda Municipal. Não havendo necessidade de colocar em Votação, 

a indicação do vereador Renan Márcio com co-autoria de todos os vereadores foi aprovada por 

unanimidade. Terminada a Terceira Fase, o Presidente passou para a Quarta Fase, Explicações 

Pessoais. O Presidente perguntou ao Primeiro Secretário se tinha algum Vereador inscrito para as 

Explicações Pessoais. O primeiro secretário falou que sim, o vereador Philippe Paiva. O Presidente 

passou a palavra o Vereador Philippe de Paula Paiva que contou que antes de começar a 22ª Festa 

Italiana o Prefeito Alexandre foi questionado onde seria colocada a barraca de Chopp artesanal e o 

Presidente da associação chamou todos os organizadores das demais barracas e disse que teriam que 

cancelar a festa, pois a festa tem um contrato de exclusividade com a FENSA, onde não havia 

possibilidade de colocar outro tipo de bebidas, então houve um ato de desequilíbrio grotesco por parte 

do Prefeito, e que gostaria de advertir ao Prefeito que a monarquia acabou no nosso País há muitos 

anos e que a Cidade é de todos, tudo que é público nessa cidade é da população, que era importante 

estabelecer isso para não virar hábito quando o Prefeito discordar de algo, e que a cidade de Porto Real 

não tem dono, o povo de Porto Real que são os donos. Terminada a Quarta Fase, o Presidente para a 

Quinta Fase, Horário de Liderança. O Presidente passou a palavra o Vereador Leonardo Odilon de 

Novais, Líder do PDT para que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador Léo do Circo se 

solidarizou com a Associação e com Vereador Philippe que faz parte da organização da festa, e falou 

que eles não podem aceitar as atitudes arbitrárias do Prefeito que vem acontecendo diversas vezes, o 

Vereador Léo falou que faz questão de usar a saúde do Município para acompanhar de perto o que 

acontece e que nesta madrugada esteve no hospital com seu padrasto e o tomógrafo não estava 

funcionando, que médica falou que não tinha previsão de quando iam resolver esse problema, pediu 

ajuda aos Vereadores para cobrar o Prefeito e gestores, pois a saúde tem que ser tratada como 

prioridade, que estão tendo que implorar para ser bem atendido no serviço público, que a saúde na 

cidade já foi número um e não pode ser tratada dessa maneira, pois saúde não é brincadeira, é coisa 

séria e agradeceu. O Presidente passou a palavra o Vereador Philippe de Paula Paiva, Líder do 

REPUBLICANOS para que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador Philippe Paiva falou sobre a 

22ª Festa da Cultura Italiana de Porto Real, destacando os 150 anos da imigração Italiana aqui para 

Porto Real, falou que foi de responsabilidade da Associação Vitorio Emanuele II, presidida pelo Paulo 

Henrique Marassi, o Peu, também o amigo Betinho, Mauro e toda a diretoria com apoio da Prefeitura 

Municipal de Porto Real e do Governo de Estado, onde atraiu para nossa Cidade muitas pessoas da 

região e de outros estados e isso mostra o grande potencial turístico que a Cidade tem com a cultura 

Italiana, que todos que colocaram barracas são pessoas da Cidade e que utilizam os serviços públicos, 

pessoas que fizeram a economia local girar e foi muito importante, pediu que o Poder Executivo possa 

olhar para toda a diversidade cultural que tem no nosso município, para atingir outros pólos, o 

Vereador citou alguns amigos da política que vieram prestigiar a festa e agradeceu. O Presidente 
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passou a palavra o Vereador Renan Márcio de Jesus Silva, Líder do SOLIDARIEDADE para que 

caso queira, faça uso da mesma. O Vereador Renan Márcio parabenizou a Associação pela belíssima 

festa que atraiu diversos públicos, diversas regiões e girou a economia da nossa cidade e sugeriu uma 

moção aos organizadores, pois não deixam a cultura Italiana morrer na nossa cidade, falou também 

que esteve com um grupo de professores que cobraram o reajuste salarial, que a data base havia 

passado e pediu para valorizarem os servidores das escolas. O Presidente passou a palavra o Vereador 

Luís Fernando da Silva, Líder do MDB para que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador 

Fernando Beleza parabenizou a Associação pela linda festa, que foi bem organizada, citou e agradeceu 

a presença de alguns amigos da política. O Presidente passou a palavra o Vereador Cláudio Luís 

Guimarães, Líder do PL para que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador Cláudio desejou a 

todos um bom dia e agradeceu. O Presidente passou a palavra o Vereador Jonas Fernando da Silva, 

Líder do AVANTE para que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador Jonas desejou a todos um 

bom dia, se solidarizou com a Associação e com o vereador Philippe e agradeceu. O Presidente passou 

a palavra o Vereador Philippe de Paula Paiva, Líder de OPOSIÇÃO que desejou uma boa semana a 

todos. O Presidente passou a palavra o Vereador Anderson Martins Florentino, Líder do UNIÃO 

BRASIL para que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador Andrinho desejou a todos uma boa 

semana a todos Terminada a Quinta Fase, o Presidente passou para a Sexta Fase Lembretes. O 

Presidente falou que quando o vereador Philippe ligou pedindo ajuda ele perguntou se a festa era da 

colônia Italiana com a ajuda da prefeitura ou da prefeitura com a ajuda da associação, pois um mal 

entendido gerou tudo o que aconteceu, que quase foi cancelado o evento, que não justifica as palavras 

do Prefeito, havia várias parcerias que foram firmadas para a realização da festa, que a festa não foi 

patrocinada pela FENSA e sim teve o apoio da FENSA, mas que alguém pecou na organização, que 

uma festa linda não pode ser manchada por pequenas situações, e espera que na próxima a organização 

se atente, pois é fácil pedir apoio mas têm que saber quem estava ajudando quem, para não ocorrer 

divergências.Terminada a Sexta Fase, o Presidente passou para a Sétima Fase Encerramento. Não 

havendo mais nada a tratar, o Presidente deu por encerrada a presente Sessão às dez horas e trinta e 

nove minutos desejando a todos um bom dia. Eu, Carine Ferreira da Silva, digitei a presente ata, que 

vai por mim assinada e pelos vereadores presentes.  

Assinam a ata:  

 

 

Henry de Carvalho Nunes (Presidente): __________________________________________________ 

 

 

 

 

Fábio Nunes Maia (1º Vice-Presidente): _______________________________________________ 

 

 

 

 

Jonas Fernando da Silva (2º Vice-Presidente): _____________________________________________  
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Ata da 35ª Sessão Legislativa Ordinária do 1º Período Legislativo Ordinário da Câmara 

Municipal de Porto Real. 

 

 

Diego Graciani de Almeida (1º Secretário): _____________________________________________ 

 

 

 

 

Luís Fernando da Silva (2º Secretário): ___________________________________________ 

 

 

 

 

Anderson Martins Florentino: _______________________________________________________ 

 

 

 

 

Philippe de Paula Paiva: ________________________________________________________ 

 

 

 

 

Renan Márcio de Jesus Silva: _________________________________________________________ 

 

 

 

 

Fernanda Emerenciano dos Santos: __________________________________________________ 

 

 

 

 

Cláudio Luís Guimarães: _________________________________________________________ 

 

 

 

 

Leonardo Odilon de Novais: _________________________________________________________ 

 

 

 

 

Carine Ferreira da Silva: _____________________________________________________________ 


